

利用闲置厂房招商 培育新经济增长点

# 常庄“腾笼”引来“金凤凰”

薛城讯 日前，薛城区常庄镇通过“双招双引”活动引进的枣庄市普联环境再生资源有限公司，经过近半年紧锣密鼓的建设施工，一期八条生产线已投入使用。该项目不仅盘活了辖区一家废弃企业厂房，而且项目全部量产后，每年出口创汇额可达1.9亿美元，直接带动500余人就业。

近年来，常庄镇民营经济快速发展，形成了造纸、玻璃、纺织、水泥、机械制造等一大批传统产业，但随着经济发展进入新常态，由于产业结构、质量档次、环境污染等原因，使一些落后企业形成停产、减产或破产倒闭的“僵尸企

业”，大量厂房处于闲置状态。为有效盘活闲置资产，今年以来，该镇以新旧动能转换为引领，适时调整招商战略，加快经济发展模式转型。按照既要引进项目又要保护耕地的原则，将盘活闲置厂房作为招商引资的有效载体，在“腾笼换鸟”启动闲置土地上做文章，对全镇闲置资产统一摸底登记，全面清理破产企业、迁址单位等厂房，排查闲置土地，整合零星用地。

通过逐个分析资产闲置特点、闲置原因、自身优势及招商方向，对闲置资产进行精心分类，进一步加大闲置资产的宣传力度，积极为项目业主和投资人牵线搭桥，从项目置换、技术转型、兼并重组、资产租赁等方面着手，引导客商采取收购、合作、租赁、兼并等形式投资盘活闲置项目，力促闲置资产的充分利用，变劣势为优势，向存量要增量。

目前，该镇已组织专人先后赴珠三角、长三角等地10余次，成功引入泰山石膏、普联环境、海荣纸业、通祥机械、绿味美食品、和顺达机电、宜邦建材、华凯机电、枣晨科技等9个高新项目，翻修利用厂房9万平方米，提供就业岗位1500余个。盘活存量引进“金凤凰”，在为招商引资提供新平台的同时，培育了新的经

(李自发)

## 付煤公司从严监督执纪成常态

本报讯 “你好，我们是付煤公司纪委工作人员，鉴于你11月份下井有违章行为，今天对你约谈，希望你能引起重视，在今后工作中增强安全意识和党性意识，杜绝违章……”日前，枣矿集团付煤公司综掘工区副区长因“三违”被纪委约谈。这是该公司运用监督执纪加强干部教育监督管理的一个缩影。

今年以来，付煤公司纪委立足早发现早提醒，针对党员干部工作生活作风方面的一般性问题、违反廉洁自律规定方面的轻微问题、一定时期和范围内出现的苗头性倾向性问题，有针对性开展约谈函询、提醒谈话，及时教育警示，通过“咬耳”“扯袖”，防止小错酿成大祸。今年1~11月份，对64名党员干部进行了谈心谈话及批评教育，较好起到了抓早抓小抓预防的效果。

该公司坚持把严明纪律贯穿于党员干部日常教育监督和管理的全过程。一方面，公司纪委主动扩大问题线索来源，注重从信访举报、监督督查、执纪审查和网络舆情等渠道排查发现党员干部存在的问题。另一方面，综合考量问题发生的性质类型、情节轻重和被反映人工作情况、一贯表现、认错态度等，明确运用方式，制定实施方案，拟定谈话提纲，不断提高监督执纪运用的精准度。同时，定期对受到处理的党员干部落实整改情况进行“回头看”，确保相关问题整改到位。(邵长仲 郭勇)

## 2004年

2月28日，枣庄市行政审批服务中心揭牌。46个政府部门进入中心，设有办公窗口66个，审批项目258个。

4月21日，枣庄市应急指挥中心建立。六大系统(应急指挥调度系统、110综合报警服务系统、信息情报处理系统、重要要害部位监控系统、计算机辅助调度和信息查询功能、GPS全球卫星定位系统)可快速处置突发事件。

5月31日，经教育部批准，枣庄师范专科学校正式升格为枣庄学院，同时撤销枣庄师专建制。枣庄学院占地1005亩，建筑面积24.6万平方米，共设14个系、32个专业，涉及5大学科门类，在校生6600人。2005年5月25日，枣庄学院揭牌庆典举行。

6月22日，枣庄市行政中心往新城搬迁工作开始。截至7月10日，首批搬迁的市委、市政府、市人大和政协西迁完

## 光辉的足迹 1978.12-2018.12

毕。新城建设项目自2000年5月18日正式启动，累计完成投资6.5亿元。计划到2010年实现枣庄市级机关全部移至新城区，新城区建设面积10平方公里，居住人口10万人。

10月21日，枣庄市荣获全国无偿献血先进市称号。

11月15日，市政府颁布实施《枣庄市人民政府关于大力实施名牌战略的意见》。

12月28-29日，中央农村工作会议召开。滕州市被授予“全国十大粮食生产先进县(市)”称号，位列第六，是山东省唯

## 信访宣传下乡来

12月22日，山城街道信访人员深入移民安置社区宣传信访知识。今年以来，山亭区山城街道扎实做好信访工作，采取领导干部坐班接访与工作人员深入走访相结合，接受群众举报，听取群众的意见建议。目前已受理群众低保、医保、扶贫、移民政策等问题20余件。

(张强 邢德涛 摄)

# 枣庄市饮用水水源保护条例

(2018年10月26日枣庄市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过 2018年11月30日山东省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议批准)

## 目 录

- 第一章 总 则
- 第二章 饮用水水源保护区的划定
- 第三章 饮用水水源保护
- 第四章 监督管理
- 第五章 法律责任
- 第六章 附 则

## 第一章 总 则

第一条

为了加强饮用水水源保护，保障

饮水安全，维护公众健康，推进生态文明建设，根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国水法》和《中华人民共和国水污染防治法》等有关法律、法规，结合本市实际，制定本条例。

第二条

本条例适用于本市行政区域内

饮用水的保护管理。

本条例所称饮用水水源，是指本市行政区域内用于集中式饮用水供水的地表水水源和地下水水源。

第三条

饮用水水源保护应当遵循科学规

划、预防为主、严格保护、综合治理、保障安

全的原则。

第四条

市、区(市)人民政府负责本辖

域内饮用水水源保护工作，将饮用水水源保护纳入环境规划和水资源综合规划，建立饮

用水水源保护协调机制。

第五条

市、区(市)环境保护部门对本

行政区域内饮用水水源环境保护工作实施统一

监督管理。

发展改革、经信、水利渔业、财政、国土

资源、公安、卫生计生、交通运输、农业、林业、畜牧兽医、安监、规划、住房城乡建设、

## 山东省人民代表大会常务委员会关于批准《枣庄市饮用水水源保护条例》的决定 2018年11月30日山东省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议通过

山东省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议经过审查，决定批准《枣庄市饮用水水源保护条例》，由枣庄市人民代表大会常务委员会公布施行。

城市管理、工商、旅游等部门，按照各自职责

做好饮用水水源保护工作。

镇人民政府、街道办事处应当依法做好本

辖区内饮用水水源保护工作。

村民委员会、居民委员会协助镇人民政

府、街道办事处开展饮用水水源保护工作。

第六条 市人民政府应当对全市水资源利

用进行合理规划，饮用水优先开发利用地表水

；制定工业生产、城市绿化等用水停止使用

饮用水计划，制定中水回用计划，提高中水回

用率。

第七条 市、区(市)人民政府应当保障饮

用水水源保护资金需求，并纳入年度财政预算。

第八条 市、区(市)人民政府应当建立

健全饮用水水源生态补偿长效机制，按照

谁受益谁补偿的原则，对饮用水水源保护区，

由受益区域的人民政府或者上级人民政府通过

转移支付、资金奖补等方式予以生态补偿。

具体补偿办法由市人民政府另行制定。

第九条 市、区(市)人民政府以及有关

部门应当组织开展饮用水水源保护宣传教育，

## 枣庄市人民代表大会常务委员会公告

(第17号)

《枣庄市饮用水水源保护条例》已于2018年10月26日经枣庄市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过，并于2018年11月30日经山东省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议批准，现予公布，自2019年3月1日起施行。

枣庄市人民代表大会常务委员会

2018年12月4日

普及饮用水水源保护法律、法规和科学知识，

提高公众饮用水水源保护意识。

新闻媒体应当加强饮用水水源保护公益宣

传和舆论监督。

第十条 任何单位和个人均有保护饮用

饮用水的义务，并有权对污染和破坏饮用

饮用水的行为进行举报和投诉。接到举报的

人民政府和有关部门应当及时组织处理，

并将处理结果向举报人反馈。

市、区(市)人民政府对在饮用水水源保

护工作中做出突出贡献或者提供重大违法

线索的单位、个人，应当给予奖励。

## 第二章 饮用水水源保护区的划定

第十一 条 市、区(市)水利渔业部门应

当会同环境保护、住房城乡建设、国土资源、

卫生计生等部门，对水资源条件、用水需求和

污染风险等进行科学论证，提出饮用水水源地

名录方案，报本级人民政府核准后向社会公

布。

第十二 条 饮用水水源应当依法划定饮用

水源保护区。饮用水水源保护区分为一级保

护区和二级保护区；必要时，可以在饮用水水

源保护区外围划定一定的区域作为准保护区。

第十三 条 饮用水水源保护区的划定，由

区(市)人民政府提出划定方案，经市人民政

府同意后，报省人民政府批准；跨区(市)的

饮用水水源保护区的划定，由区(市)人民政

府协商提出划定方案，经市人民政府同意后，

报省人民政府批准。

第十四 条 饮用水水源保护区划定后，因

公共利益需要、自然环境发生变化等情况需要

改变的，按照原批准程序重新报批后公布。

已撤销饮用水水源保护区划定方案的水源

应当停止供应饮用水。

第十五 条 区(市)人民政府应当按照饮用

饮用水水源保护区技术要求，在饮用水水

源保护区的边界设立明确的地理界标和明显的警

示标志，在一级保护区周边区域设置隔离防护

设施，并负责管理和维护。

禁止损毁、擅自移动地理界标、警示标志

和隔离防护设施。

## 薛城开展冬季文化市场安全检查

本报薛城讯 近日，薛城区文广新局对辖区文化市场进行拉网式排查，做到检查“范围、内容、要求、监督”全覆盖，确保冬季文化市场安全事故“零发生”。截至目前，已对49家网吧、13家KTV、5家电影院、6家印刷厂进行全面排查，检查网吧和娱乐场

所180余家次。

不漏一户，检查范围全覆盖。将辖区内网吧、KTV、歌舞娱乐场所、游戏游艺娱乐场所、印刷厂等人员密集和火灾事故易发场所作为检查重点，确保检查到位，不留死角，检查内容全覆盖。特别对消防设施不足、消防通道不畅、使用明火、电线裸露和私拉乱接等问题进行重点检查，坚决不放过一个环节。对存在安全隐患，能够现场整改的当即监督整改到位；不能立即整改的，责令业主限期整改到位，对整改不到位的单位，责令停业整顿。目前，共发

现6条隐患，已整改6条；责令11家无证经营KTV停业整顿。

严字当头，检查要求全覆盖。坚持“零容忍、全覆盖、严执法”原则，对执法人员实行网格化管理，做到定人定岗、专人负责，明确责任、齐抓共管。同时，以部门联动机制为抓手，加强与公安、消防等部门的执法联合，不走过场。抓住网吧、KTV、出版物市场的不同经营特点，采取定期和不定期、错时等联合检查等方式检查，发

现问题及时查处。

全兜底，宣传监督全覆盖。结合近期开展的“扫黑除恶”“全国卫生城市创建”“全国文明城市创建”等活动，在经营单位张贴各种安全宣传标语、禁烟标识等200余张，面向社会公布“12318”文化市场举报电话，鼓励单位和个人举报文化市场违法行为，执法部

门及时落实查处措施，做好处理反馈。

(记者 姜爱民 通讯员 张会 马曼曼)

## 注销公告

枣庄市沐泉环保工程有限公司经股东会研究决议解散，并成立公司清算组，请公司债权人于本公司公告刊登之日起45日内申报债权，逾期则视为弃权。

联系人：刘先生 联系电话：15806321888 地址：市中区衡山路

永安家园社区门市北首

枣庄市沐泉环保工程有限公司

## 声明